

## 新闻

这个教练伤不起啊伤不起  
两位热心律师接力“疗伤”

■本报记者 沈洁琼

昨天,读者柯先生打进本报热线电话说:你们一定要好好表扬下这两位律师,他们的热心让我们普通百姓看到了法律的公正,相信人间自有公道在。”

故事的主人公姓赵,宁波人,几年前来到绍兴某驾校当教练。

去年11月8日,赵某带着3名学员来到绍兴市机动车考试服务中心,站在中心门口旁边等待教练车交接班。一名保安走过来要求赵某他们让开,言语间,两人发生了争执。保安一怒之下,拿起一根木棍砸向了赵某的左手掌。后经医院诊断,赵某左手挫伤、局部肿胀。为此,赵某花去医药费2000多元。

之后,赵某多次找到那名保安,要求赔偿医药费,但都被拒绝。那些天,赵某茶饭不思很是郁闷,他觉得自己被打了

不说,还受了一肚子委屈,在学生面前又丢了面子,窝囊极了。于是,在朋友介绍下,他找到了浙江大公律师事务所律师陈校。

“第一次看到他的时候,他的手被厚厚的纱布包裹着,人的精神也很萎靡。”回忆起那天赵某找到自己时的样子,陈校这样形容。听了赵某的遭遇后,陈校明确告诉他:“你完全可以通过法律途径来解决,你要相信法律的公正。”随后,陈校义务帮他写了起诉书,递交到法院。

几天后,赵某很兴奋地打电话感谢陈校。原来,对方终于同意赔偿医药费,而赵某也撤诉了。

可是,赵某高兴了没几天又蔫了,这次,他所在的驾校以他在校期间有“吃、拿、卡、要”不良行为为由,把他给开除了。

赵某心里窝火啊,他自问并没有“吃、拿、卡、要”,而驾校也拿不出很硬的证据来,却将他说开除就开除了。

做驾校教练,名誉是最伤不起的啊!如果被戴上“吃、拿、卡、要”的帽子,别的驾校也不会聘用他了。果不其然,赵某找工作屡屡碰壁。

无奈之下,赵某再次想到了依据法律来维护自己的权益。今年4月,他找到了绍兴一家律师事务所的胡律师。

“他已经半年多没工作了,经济上挺困难的,所以我决定帮帮他。”胡律师义务帮赵某写了诉状,并整理证据材料,以侵犯名誉权为由,将驾校负责人告上了法院。

不久前,在法院的调解下,驾校负责人同意支付赵某1万元作为补偿,同时赵某撤诉。纠结了赵某大半年的事情终于解决了,如今他已经在另外一所驾校找到了工作。

读者柯先生是赵某的朋友,他说,他从没见过那两位律师,但是他们的热心让他非常感动。如今在他们的朋友圈里,大家都说:“有事找法律,准行!”

检察官  
温馨提示

■通讯员 黄云霞 摄

伏休期到了,近日,舟山市普陀区的检察官们登上停泊在码头的渔船,为渔民们送上该院结合辖区内发生的涉渔案例编写的“检察官温馨提示”宣传单。

躲得过初一躲不过十五  
任你东躲西藏,终究还是要“还”的

■通讯员 范宣

本报讯 近日,瑞安法院开庭审理一起拒不执行判决罪案件。曾经“人间蒸发”多时的被告人郑某被押上法庭。

郑某因投资需要,与何某等人发生借贷纠纷。2009年6月至11月,瑞安法院对所涉9个案件分别作出调解及判决,认定郑某需履行总计1008万余元的偿还义务,其中191余万元由民事判决书确认。

民事调解书、判决书生效后,郑某未如期履行义务。案件进入强制执行程序。

法院多次传唤郑某,郑某均借故推脱,后来干脆与执行法官玩起了“躲猫

猫”。法官多次登门寻找无果,电话不是关机就是停机,郑某好像“人间蒸发”了。

终于,执行法官发现,郑某与戴某的离婚案也在瑞安法院审理,这才在郑某领取法律文书时,将他“找到”。

同时“找到”的还有一张郑某前妻的银行卡、一张伪造的身份证件和10几张电话号码卡。

原来,巨额债务缠身的郑某,在“人间蒸发”后过着“潇洒人生”。

2010年3月,郑某将与他人合伙经营的一家农家乐作价2028万元,转让给倪某等人。随后,倪某将一辆汽车作价248万元抵给郑某。郑某将车子登记

在女儿名下后转卖。

同年3月、5月,郑某在收到倪某的转让款后,将30万元分2次转存到前妻的银行卡内,并用其中的6万余元购买了一辆轿车,供自己使用。卡内剩余的钱款,也被郑某及其前妻所用。

为规避法院执行,郑某将车子登记在别人名下,并用别人的身份信息与自己的头像照伪造了一张身份证。此外,他随身携带10几张电话卡,就是为了隐藏行踪。

检察机关认为,郑某有能力执行而故意隐瞒、转移财产,拒不履行法院判决,情节严重,应追究其刑事责任。

法院将择日宣判。

开赌前20分钟才告知地点  
任你如此狡猾,警方还是“一窝端”

■通讯员 李福华

本报讯 为逃避警方抓捕,赌场开设者定了个“规矩”:在开赌前20分钟才告知赌徒赌博的地点。但是,再狡猾的狐狸也逃不出好猎人的手心。近日,永嘉警方经深入排摸,一举破获了这一特大开设赌场团伙案。

5月中旬,永嘉警方获得线报:瓯北镇芦田村有人开设赌场,聚集了大量赌

徒,多的时候超过百人。

民警深入调查,发现赌场开设者非常狡猾。他们不仅在芦田村的6个窝点流窜聚赌,还在赌场外围的各个通道布下秘密卡点,严防陌生人进入赌场。此外,为避免走漏消息,他们还规定:开赌前20分钟才告知赌徒赌博的具体地点,每次赌博的时间不超过1小时。

民警多次乔装成赌徒,潜入现场实地查看,在全面掌握赌场内部结构及作案规律等相关情况后,制定了严谨的抓

捕方案。

当日下午1时许,50多名便衣民警兵分4路,对设在芦田村祠堂边一空地上的赌窝展开快速围剿抓捕,拔哨卡、堵通道,层层围堵后直捣窝点,当场抓获涉案人员30多名,现场缴获赌资35万多元。

经审讯,以永嘉男子厉某等人为首的嫌疑人对开设赌场的事实供认不讳。目前,警方正对其余涉案人员展开追捕,有关案情还在进一步侦查之中。

银行三拒退款  
非把储户逼成“许霆”?

■范子军



下岗女工杜女士到南京市中央门一家银行取款时,存折上仅有的3000元钱全部取出后,银行还多给了2.7万元现钞。别处购物付款发现银行多给钱后,杜女士随即报警求助。然而,杜女士在警察陪同下赶到银行退款时,却遭遇了意外:银行不仅拒收这笔退款,还将杜女士一行赶出了银行。

银行多给了钱,储户3次主动要求退款,甚至请民警一同前往退款,都被银行赶了出来,要不是有事实有真相,恐怕谁都不会相信现实中会发生这样的咄咄怪事。

银行为啥表现得如此淡定?从最初的“银行下班了,正在结账”,到后来甩出一句“银行不差钱”,答案似乎已经明了。然而,最关键的问题,其实是相关法规的“偏心”,让强势的银行有恃无恐。

由于银行的失误多拿了钱,储户的行为属于不当得利,有返还义务。如果拒绝返还,银行的监控很容易找到证据,进而通过法律途径追回这笔钱,储户则要为此付出法律上的代价。曾经喧嚣一时的“许霆案”就是个典型的例证。

而银行拒收退款的做法,往轻里说是傲慢、没责任心,对储户太冷漠;往重里说,与故意栽赃没什么两样。设想一下,如果杜女士在3次退款遭拒后,赌气把这27000元钱拿回家,或者有意“报复”一下银行,银行不道歉就不退款,会是怎样的情形?刑法时候恐怕也不是不可能的。

杜女士具有很强的法律意识,不仅没贪心,而且能从“许霆案”中汲取教训,多长个心眼儿,避免陷入被动局面,这一点值得庆幸和欣赏。但我们不可能指望每个人都能做到这样。如果对银行仅仅局限于从作风建设、责任心层面提出泛泛要求,而不改变其在法律关系上天然优于储户的强势地位,类似的怪事恐怕还会发生。

## 国税管理又冒两“新枝”

■通讯员 徐迪佳

本报讯 近日,杭州拱墅国税管理创新工作再冒“新枝”,最新研发的“丢失发票已抄报税证明单系统”和“企业注销监控查询系统”投入使用。这两个系统重点在“免填单”和数据库的兼容、集成上下功夫,极大地缩短了办税时间,进一步强化了对涉税风险的控制。

据悉,拱墅国税在应用完善2010年管理创新成果的基础上,始终将创新视线聚焦于纳税服务最前沿,通过对纳税人需求的收集和实践经验的积累、归纳,逐步将各种设想转变成具有现实操作性的应用系统,积极提升服务效能。

■通讯员 吕超波

本报讯 近日,新昌县供电局开展“创一流业绩向党的生日献礼”系列活动。

针对当前电力紧张局面,该局组织开展“为居民、为企业、为社会”优质服务活动,提升服务水平,为服务经济、服务发展、服务民生提供坚强的电力支撑。

同时开展多种形式的群众性纪念活动,精心组织唱红歌、读经典“技能提升年”“青春光明行”、“阳光乡村行动”等活动,吸引广大员工积极参与。

## 创一流业绩向党的生日献礼